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PE CHINH THUC Mbén: Toin
Thoi gian l1am bai: 90 phut
be gom 1 trang, co S cau

Caiu 1. (2,25 diém) Giai cac phuong trinh, hé phuong trinh sau

{2x+y=10
a.

) b. 3x*—2x-1=0. c. x*=20x"+4=0.
5x-3y=3

. , 1 \ .
Céu 2. (1,5 diém) Cho ham s6 y =--x" ¢6 do thi la (P)

a. V& do thi (P)trén mit phang toa do Oxy.
b. Tim hoanh d¢ giao diém cua diém M thudc d thi (P)biét M c6 tung do bang 25.
Cau 3. (1,75 diém)
1. Tim céc gia tri cua tham s thuc m dé phuong trinh x* —2x+m = 0 ¢6 hai nghiém phan biét.

2. Cho x,x1a hai nghiém cua phuong trinh x*—2x—1=0. Tinh gid tri cua biéu thuc

T=(x) +(x)".
Cau 4. (2 diém)

1. Ban N tiét kiém bang cach mdi ngay bo tién vao heo dat va chi dung hai loai tién gidy 1a to
1000 dong va 2000 ddng. Huong tung dot van dong ung ho dong bao bi lut, bdo nén N dap heo dit
thu dugce 160000 déng. Khi d6 me cho thém ban N sb t& tién loai 1000 d@)ng va sb to tién loai 2000
déng lan luot gép 2 1an va 3 1an s6 to tién cung loai cua ban N ¢6 do tiét kiém, vi vay ban N da ung
ho duoc téng sb tién 1a 560000. Tinh sd to tién mdi loai cua ban N ¢6 do tiét kiém.

2. Cho hinh chir nhat ABCD ¢6 AB =2a,BC =a,0<a<R. Tinh theo a di¢n tich xung quanh
ctia hinh try tao thanh khi quay quanh hinh chit nhat ABCD quanh duong thang 4B.

Ciu 5. (2,5 diém) Cho tam gidc 4BC ndi tiép dudng tron (0)cd ba goc CAB, ABC, BCAddu la goc
nhon. V& duong kinh AD cia duong tron (0) Goi E, K lan luot 13 giao diém cua hai duong thing
AC va BO, AC va BD. Tiép tuyén ctia dudng tron(O)tai B cat dudng thang CD tai diém F.

1. Ching minh bbn diém B, E, C, F cung thuoc mdt duong tron.
2. Chtiing minh EF song song v&i AB. Chimg minh DE vudng goc véi FK.

HET



Huwoéng din giai chi tiét
Céu 1. (2,25 diém)

Pap an Piém
2x+y=10 y=10-2x y=10-2x y=4
a. Rt Rt Rt . 0,5
5x-3y=3 5x—3(10—2x)=3 11x =33 x=3
Két luan: Vay nghiém ctia hé phuong trinh 13 (3;4) 0,25
b. 3x* =2x—-1=0.Tacd: a=3,b=-2,c=1va a+b+c=0 0,25
Vay phuong trinh c¢6 nghiém x, =1, x, = ‘- —% 0,25
a
Két luan: Tap nghiém cua phuong trinh 1a {l; —%} 0,25
c. x'=20x*+4=0,dat t=x",>0. Phuong trinh trg thanh #* =20t +4=0 0,25
Taco: A'=(-10) -4=96.
0,25
Phuong trinh ¢6 hai nghiém ¢ =10+~/96 =10+46 , £, =10-/96 =10-4+/6 .
So v6i didu kién = 7, =10+ 4+/6,7,10 — 4/6 thoa man diéu kién > 0.
Vay nghiém cua phuong trinh da cho 1a x =+4/10+ 46 hodc x =+10—44/6 . 0,25
Két luan: Tap nghiém cua phuong trinh dé cho {i\/ 10+46 ; i\/ 10-46 } .
Ciu 2. (1,5 diém)
Pap an Piém
a. Hoc sinh tu v& do thi (dﬁy du hinh, truc toa do, bang gia tri, su déng bién, nghich bién) 0,75
b. Ta c6: Tung d6 cua diém M 13 25= y=25=25 :%)f < x° =100 < x=%10 0,25
Véi x=10= M (10;25). V6i x =-10= M (-10;25) 0,25
Két luan: Vay M (10;25)hodc M (-10;25). 0,25
Cau 3. (1,75 diém)
Pap an Piém
1. Tim m dé x* —2x+m = 0 ¢6 hai nghiém phan biét.
2 0,25
Taco: A'=(-1) —m=1-m
bé phuong trinh da cho c6 hai nghi¢m phan biét © A'>0<1-m>0 m<1 0,5
Két luan: Vay dé phuong trinh d4 cho c¢6 hai nghiém phén biét thi m <1 0,25
2. Cho phuong trinh x* —2x—1=0. Tinh 7 =(x, )2 +(x, )2
0,25

Ta c6: x* —2x—1=01udn c6 hai nghiém phan biét.




Khi d6 theo hé thic Viet = {xl th=2 0.25
xx, =-1
T=(x) +(x) =(x+x) -2xx,=2"-2.(-1)=6. 025
Két luan: Vay T'=6 ’
Cau 4. (2 diém)
Dap an Piém
1. Goi x, ylan luot 1a s6 to tién ménh gia 1000 dong va 2000 dong (diéu kién x, y e N*).
Vi N dé danh duoc 160000 ddng nén ta c6 phuong trinh 1000x +2000y = 160000 (1) 02>
Sau khi me cho thém N, ta c6, s6 t& ménh gia 1000 dong 1a x+2x = 3x va sd to ménh gia
2000 dong 1 y+3y=4y. S6 tién ung hd 1a 560000 dong nén ta c6 phuong trinh | 0.5
3x.1000 +4y.2000 = 560000 (2)
Tu (1), (2) ta c6 hé phuong trinh sau: {1 000x +2000 =160000 . 0,5
3x.1000 +4y.2000 = 560000
Giai hé trén ta dugc {y z 40" Két luan vay sb to ménh gia 1000 dong 1a 80, ménh gia 2000 025
ddng 12 40.
2. D Ta co:
S, =27Rl=27BC.AB =2ra2a=4rna’.
% Vay S =4ra’ 0,5
B : c
Ciu 5. (2,5 diém)
Dap an Piém
1. Ta c¢6 BE la tiép tuyén v6i duong tron
(O)nén BE 1 BF . Mit khic ACD =90
Ta c6: EBF+ACD=180° nén t giac 0,5
BECF noi tiép duoc
Hay B, E, C, F thugc mdt duong tron (tdm
1a trung diém cta EF).
2. Ta cb: BECF ndi tiép => BEF = BCF 0
(cung chan cung BF).
Ta co: BAD = BCD (cing chan cung BD)
— BAD = BEF ma OAB =OBA 0,5




— BEF = ABO (so le trong) AB| EF

0,5

Ta c6é: ABD=90°= AB L BDma EF || AB—= EF L BK ma FC 1 AC nén D la tryc tim

tam giac EFK = ED 1 FK

0,5

HET

Hoc sinh lam cach khdac ma dung van cho diém toi da




